Kurs fizyki 






Nachylenie

Lista numer 2

Standard 1/3 – arkusz podstawowy i rozszerzony

8. W chwili początkowej samochód znajdował się na szosie w punkcie A, natomiast rowerzysta w punkcie B. Samochód jedzie ze stałą szybkością v1 = 108
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, a rowerzysta jedzie w przeciwną stronę z szybkością v2 = 10
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. Odległość między punktami A i B wynosi 400[m]. Ruch jest prostoliniowy.

a. przyjmując układ odniesienia punkt A, narysuj współrzędne x i y tego układu,

b. oblicz drogi, jakie przebędą pojazdy do chwili, gdy będą się mijać,

c. wykonaj wykresy prędkości pojazdów,

d. wykonaj wykresy dróg pojazdów w zależności od czasu,

e. wykonaj wykresy przedstawiające, jak zmieniają się w czasie wartości współrzędnych położeń pojazdów.

9. Na podstawie wykresu prędkości ciała w funkcji czasu:

 

a. oblicz długość drogi przebytej przez ciało,

b. oblicz wartość przemieszczenia ciała,

c. wykonaj wykres zależności drogi od czasu,

d. wykonaj wykres ukazujący jak zmienia się w czasie przemieszczenie ciała,

Ruch ciała odbywa się tylko wzdłuż jednego toru.

Standard: Posługiwanie się pojęciami i wielkościami fizycznymi związanymi z ruchem, jego powszechnością i względnością.

Wymagania: Uczeń potrafi rozróżniać pojęcia: przemieszczenia, toru i drogi.

Arkusz egzaminacyjny: podstawowy i rozszerzony

10. Statek pasażerski pokonuje drogę w dół rzeki między dwiema przystaniami w czasie 2[h], a drogę powrotną – w czasie 2,5[h]. Odległość między przystaniami wynosi 100[km]. Oblicz szybkość statku, przyjmując za układ odniesienia:

a. wodę,

b. ziemię,

Oblicz też szybkość wody względem brzegów.

11. Pasażer stojącego na stacji pociągu zauważył, e zaczął padać deszcz i na szybie wagonu ślady kropli są pionowe. Gdy pociąg jechał z szybkością 72
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, ślady spadających kropli tworzyły z pionem kąt 450. Oblicz szybkość spadania kropli.

12. Samolot wznosi się ze stałą prędkością 360
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 pod kątem 100 do poziomu. Ile wynoszą prędkości wznoszenia się w kierunku pionowym i kierunku poziomym?

13. Łódka oddala się prostopadle od brzegu rzeki z szybkością 3,2
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 Szybkość nurtu względem brzegu wynosi 2,4
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.  Szerokość rzeki jest 32[m].

a. oblicz wypadkową szybkość łódki,

b. określ kierunek ruchu łódki,

c. oblicz czas, w którym łódka przepłynie rzekę,

d. oblicz długość odcinka, o jaki woda zniesie łódkę,

e. oblicz drogę łódki pomiędzy brzegami.

14. Z prostopadłego skrzyżowania dróg odjechały równocześnie dwa pojazdy w kierunkach wzajemnie prostopadłych. Szybkości samochodów wynoszą 72
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. Z jaką szybkością jeden samochód oddala się od drugiego.

Standard: Posługiwanie się pojęciami i wielkościami fizycznymi związanymi z ruchem, jego powszechnością i względnością.

Wymagania: obliczać wartości prędkości średniej i chwilowej, przyspieszenia, drogi i czasu w ruchu jednostajnym oraz jednostajnie zmiennym.

Arkusz egzaminacyjny: podstawowy i rozszerzony


10





5





10





5








   0               10             20            30              40             50                          t[s]





v[m/s]





  t1           t2                                 t3                        t4








_1124018929.unknown

_1124018886.unknown

